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Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra d. 5. dec. 2007 og dagens dagsorden 

2. Orientering fra kontoret   

3. Opfølgning på satellitsituationen i Ribe og Bramming 

4. Realiseret regnskab frem til og med 4. kvartal 07. 

5. PUF evaluering og tilfredshedsundersøgelse 

6. Repræsentantskabsmøde 

• Udkast til dagsorden 

• På valg 

• Oplæg? 

7. Tilslutning FriSes mindstegrundlag 

8. Evt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Godkendelse af referat fra d. 31. marts 2007 og af dagens dagsorden       

 

Godkendelse af referat 

Punkter til dagsorden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutning 

 

Referat og dagsorden godkendt 

 

 



2. Orientering fra kontoret           

 

Personale 

Vi er efterhånden ved at være oppe på en del personale – dejligt. Kvinfo har fået ansat 

Ilvana og får d. 18. februar 2 socialrådgiverpraktikanter, så der bliver trangt i det lille rum. 

Elin er nu ansat på 32 timer i en stedfortræderstilling, vi får en socialrådgiverpraktikant d. 

18. februar og vi forventer at en ny fleksjobber kan begynde d. 3. marts. Herudover har vi 

fået to nye frivillige, der ønsker at være bisiddere. 

Det betyder at vi virkelig har problemer med pladsmangel. Henrik og jeg har et møde med 

Jan Mols (leder af Tobakken) herom d. 31. januar kl. 11.00. Vi har her lagt op til at vi 

midlertidig kan få et stort lokale + et mødelokale ekstra, hvor vi så kan etablere et 

fællessekretariat mellem Kvinfo og Børns Voksenvenner. 

 

Esbjerg kommune 

Jeg har afholdt et møde med Esbjerg kommunes frivilligkonsulent Marianne Mulvad. 

Formålet med mødet var at sikre udmøntelsen af handleplanen for 2007 - 2008 i 

Frivillighedspolitikken.  

Vi mangler følgende: 

- at afholde møder med de nedsatte Råd. 

- folderhylder på bibliotekerne og Borgerservicecentre. 

- Debat om fordeling af § 18 midler i fremtiden. 

Herudover er der foreninger der kommer i klemme fordi de ikke både kan modtage 

lokaletilskud fra Kultur og fritid, samtidig med at de modtager § 18 midler. Der er også 

problemer med tildeling af § 79 midler til ældreorganisationerne, idet de kriterier der er 

opsat, giver afslag til dem der bl.a. er medlemmer af en landsorganisation!  

Jeg er i gang med at undersøge hvorledes vi kan løse problemstillingen. 

Herudover aftalte Marianne Mulvad og jeg, at vi i august måned mødes igen, for at drøfte 

forslag til handleplan for 2009 – 2010. Det forventer jeg at vi har på dagsordenen til et 

bestyrelsesmøde maj eller juni måned. 

 

 



Aktiviteter 

Selvhjælpskonference: 

Jeg valgte at lukke sekretariatet mandag d. 21. januar og invitere hele personalegruppen 

på selvhjælpskonference. Vi har brug for igen at få sat fokus på hvorledes vi kan få 

selvhjælpen til at fylde mere i hverdagen. Vi havde en rigtig god dag og vi blev alle fyldt 

godt på med nye ideer. Vi forventer at bruge de næste par uger på at komme med 

konkrete handlingsforslag og håber dermed at vi igen får selvhjælpsgrupperne op at køre. 

 

FriSe inviterer til følgende konferencer og møder: 

20. februar: Temadag om kommuner og sundhedsfremmende samarbejder – Elin deltager 

7. – 8. marts: Temadag og generalforsamling 

13. – 14. maj: Temadag – præsentation af værktøjskasse nr. 1 + 2 og nr. 9 – Elin og jeg 

deltager. 

15. maj: Møde for medlemsbestyrelser Vest i Fredericia 

Hvis I ønsker at deltage på nogle af ovenstående konferencer eller møder, kan I give 

kontoret besked, så sørger de for at I bliver tilmeldt. 

 

Årsplan Vindrosen 

Elin og jeg er i gang med at udarbejde en årsplan for 2008 over de aktiviteter vi forventer 

at afholde.  

 

Nye medlemmer og medlemmer der er udmeldt. 

Udmeldte foreninger: 

Børn og Unge: Red Barnet 

Sygdom: Diagnosegruppen SLE 

Ældre: Aktive Pensionister i Gjesing 

Etniske minoriteter: Den koreanske Kulturskole 

 

Indmeldte foreninger: 

BUF BEDEM, Esbjerg (Bosnisk Ungdoms Forening) I gruppen etniske minoriteter. 

Formål:  



Vi vil styrke og bevare vores kultur, traditioner og skikke, men samtidig lære og oplyse om 

den danske kultur, traditioner og normer. Dermed vil vi gøre integrationen i det danske 

samfund nemmere og mere effektiv. 

Vi vil virke til for at give og skabe gode muligheder for, at medlemmerne kan dyrke 

idrætsaktiviteter samt aktiviteter som f.eks. at tage en tur til biografen, svømmestadion og 

besøge museer med udgangspunkt i fællesskabet og det sociale liv i foreningen. Ikke 

mindst vil vi udbrede kendskabet til en bedre integration i Danmark. 

Til sidst men ikke mindst er foreningens formål, at give bosniske børn og unge en 

meningsfuld fritid og dermed forebygge kriminalitet og misbrug af euforiserende stoffer og 

alkohol m.fl. 

BUF BEDEM, Esbjerg er almennyttig og åben for enhver, som tilslutter sig foreningens 

formål. 

 

Gruppen Andre: 

BoPam - Formål: 

Foreningens formål er at fremme kendskabet til de familiære, sundhedsmæssige og 

sociale vilkår for børn og pårørende af misbrugere, der er en følge af misbrug af alkohol, 

medicin og/eller stoffer og at arbejde og virke for at fremme sådanne børns og pårørendes 

interesser. 

Foreningen skal virke uafhængigt af politiske, religiøse og økonomiske interesser og 

tilhørsforhold. 

 

Dansk Røde Kors, Bramming 

Formål: 

Afdelingen skal indenfor sit område medvirke til gennemførelsen af Dansk Røde Kors’ 

formål, planer og prioriteringer 

 

Beslutning 

 

Orientering fra kontoret tages til efterretning 

Årsplanen blev omdelt på mødet 



3. Opfølgning på satellitsituationen i Ribe og Bramming 

 

Ribe:  

Henrik Vallø, Jørn Lauritzen og jeg var til møde med Carsten Schlein og Henning Andersen 

i Ribe for at rette de sidste detaljer til d. 4. januar. Her gennemgik vi alle lokaler og fik 

fastlagt hvad der skal renoveres, udskiftes og males før Satellitten kan åbne.  

Vi forventer at have sagen på dagsordenen i februar og håber at satellitten kan åbne efter 

sommerferien. 

Vi skal have renoveret for ca. 500.000 kr. – beløbet er bevilliget af Borger og 

sundhedsudvalget. 

 

Elin og jeg afholder møde i styregruppen i Ribe d. 30. januar og I vil få en mundtlig 

orientering på bestyrelsesmødet. 

 

Den videre proces: 

Jeg forventer at vi omkring april begynder bestræbelserne med at finde en husgruppe, 

lave husregler, oversigt over mangler til indretning m.v. 

 

Bramming: 

Lokalesituationen i Bramming er endnu ikke afklaret efter at jeg kontaktede borgmesteren 

d. 6. januar. 

Han og Ib Dam (direktør for kultur og fritid) besigtiger lokalerne onsdag d. 23. januar og 

jeg afventer en opringning fra Ib, før jeg ved hvad der skal ske. I får derfor en mundtlig 

orientering på bestyrelsesmødet. 

 

Elin og jeg afholder styregruppemøde i Bramming d. 30. januar og I vil også her få en 

mundtlig orientering på bestyrelsesmødet. 

 

 

Beslutning 

Orientering omkring satellitsituationen tages til efterretning 



4. Realiseret regnskab frem til og med 1. kvartal 2007 

 

Jeg har møde med revisoren d. 21. februar og forventer at have det endelige regnskab 

klar medio marts. 

Det realiserede regnskabet uddeles på mødet og jeg vil efterfølgende gennemgå det. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutning 

Det realiserede regnskab blev omdelt og godkendt  

 



5. Puf evaluering og tilfredshedsundersøgelse v. Elin 

 

Udsat fra sidste bestyrelsesmøde. Elin orienterer om status. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutning 

 

Orienteringen taget til efterretning 

 



6. Repræsentantskabsmøde 

 

Vi skal senest i uge 7 udsende indkaldelse og dagsorden: 

Forslag til dagsorden: 

Vindrosens repræsentantskabsmøde 

 

Torsdag den 27. marts kl. 19-22 på Tobakken i Esbjerg 

 

Program for aftenen: 

19.00-19.30 oplæg? 

19.30-20.30 Repræsentantskabsmøde 

20.30-21.00 Lidt godt til ganen 

21.00-22.00 Mødet fortsætter 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

2. Godkendelse af fremmødte repræsentanter 

3. Beretning fra bestyrelsen og daglig leder 

4. godkendelse af revideret regnskab og fremtidigt budget 

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Valg af repræsentanter til bestyrelsen. Der er valg i følgende grupper: 

• Væresteder – på valg, Henrik Vallø 

• Etniske minoriteter – på valg – mangler en repræsentant  

• Andre – på valg, Jørn Lauritzen – ønsker ikke genvalg, mangler to repræsentanter 

7. Valg af 2 – 4 suppleanter 

8. Valg af registreret revisor 

9. Nye tiltag og ideer 

10. Fastansættelse af medlemsgebyr 

11. Evt. 

 

 



Vi skal have klarlagt følgende: 

De der er på valg ønsker de genvalg? 

Hvilken oplægsholder skal vi have? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutning 

Der aftales oplæg fra Integrationsrådets formand – Diana laver aftalen. 

Valg til bestyrelsen: Henrik Vallø ønsker genvalg, Jørn Lauritsen ønsker ikke genvalg. Karin 

Christensen, Steen Ravn Sørensen og Poul Ramsing er alle valgt som suppleanter, men 

ønsker genvalg.  

Dagsorden godkendes med ovenstående tilføjelser og udsendes i uge 7 

Endvidere skal der afsættes tid til debat i grupperne under repræsentantskabsmødet. 

 



7. Tilslutning til FriSes mindstegrundlag 

 

FriSe har på generalforsamlingen d. 22. september 2007 vedtaget et fælles 

mindstegrundlag for henholdsvis selvhjælp og frivilligcentre. FriSe opfordrer alle 

medlemsorganisationer til at efterleve disse og opfordrer ligeledes til debat internt i 

organisationen. 

Vi har i Vindrosen ingen problemer med at efterleve begge mindstegrundlag og kunne 

således blot underskrive kontrakten. 

Men det er meget vigtigt at ikke kun ledelse og bestyrelse er bekendt med de værdier og 

holdninger der ligger bag mindstegrundlaget og tilslutningen hertil.  

Vi ønsker derfor at afholde et fællesmøde for bestyrelse, ansatte og frivillige i Vindrosen. 

Forslag: 

 

Fællesmødet afholdes lørdag d. 15. marts kl. 10.00 – 14.30 

Formålet er ved hjælp af gruppediskussion at få formuleret: 

1. Hvad Vindrosen som frivilligcenter tilbyder og på hvilke værdier arbejdet udføres. 

2. Hvad selvhjælpen i Vindrosen tilbyder og på hvilke værdier arbejdet udføres.  

 

Elin og jeg vil deltage i gruppediskussionerne ligesom vi vil være ansvarlige for opsamling 

på mødet og efter mødet. 

 

 

 

 

 

Beslutning 

 

Vi venter med underskrivelsen indtil vi har afholdt fællesmødet. 

Program for fællesmødet godkendt, men der skal laves en ny dato. Diana og Elin er 

ansvarlige herfor 

 



8. Evt. 

 

Debat om den kommende messe i Bramming – vigtigt at få lokale kræfter med i 

planlægningen. 

Heinz vil meget gerne være med til planlægningen igen. 

 

Pernille fortalte hvordan ungeforeningerne er gået sammen om uddeling af foldere på 

skoler, så de i stedet for at gå hver for sig tager hinandens med. Inspiration til andre om 

etablering af et sådan samarbejde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutning 

 
Fælles information og drøftelse 


